

Сияющие глаза и румянец во всю щеку

Наверное, такие лыжные соревнования были первыми в истории Сухобузимского района. Возможно, по составу участников и единственными в нашем огромном Красноярском крае.

Я постоянно участвую в ежегодной гонке «Лыжня России». Там уже сложился свой круг любителей лыжного спорта. Все рады встрече, приветствуют друг друга. Сценарий из года в год один и тот же.

Меняется только состав школьных команд. Выпускники поступают в институты, уходят служить в армию. На их место приходят новенькие. Мы, старшее поколение, с удовольствием наблюдаем, как растут, мажут спортомены. Бывает, на старте заплодубеешься высокой стройной девушки или юношей... и вдруг узнаешь знакомые черты. О, да это же тот самый малыш из Подсопок, который лет восемь назад, ребяя, делал первые шаги на снежной трассе.

Обычно член раньше ребёнок приобщится к спорту, тем пронней его любовь к здоровому образу жизни.

Вначале – все как всегда. На площадку у окопицы Минтуля подъезжали школьные автобусы, легковые машины. Искрился на солнце накануне выпавший снег.

Улыбался, глядя на прелестный румянец своих юных коллег. Но те держались уверенно, не смущаясь от всеобщего внимания, четко выполняя команды своего инструктора Олега Павловича Слепова.

Прозвучал сигнал к старту. Отталкиваясь палками, малыши стали бессстрашно и уверенно набирать скорость. По бокам бежали болельщики, подбадривая спринтеров. Настоящий соревновательный дух охватил бегунов:

– Лыжно! – тоненький детский голосок звучит требовательно. Впереди идущая девчушка не очень охотно, но без промедления уступает трассу более сильному сопернику. Нельзя нарушать законы спорта – так учили Олег Павлович.

Когда половина дистанции была пройдена, команду «Теремка» пришло чуть ли не насилию направлять к финишу.

Спортсмены вошли во вкус и были полны решимости продолжать забег. Но на лесной лыжне начинался спуск, и пускать по нему малышей было рискованно.

– Я очень горда, что мой Никита первым пришел к финишу. Такой маленький, и так старался,

тишки с удовольствием уплетали общий язык с детьми, полюбили их. И они платят ему ответными чувствами.

Между тем соревнования продолжились. Присутствие ма- лышей создавало особую атмосферу. Подарило всем немалый заряд положительной энергии. Чудесное настроение не покидало



Лес ожидал, наполнился веселыми голосами. Морозец — градусов 12. Неожиданно из одновременно подошедших машин стали выходить малыши. Сначала две пары, спустом еще двое. Потом еще и еще... Ого! Уже 11! Мужчина спортивного вида достает из багажника охапку маленьких белых лыж. Что это?

Организаторы, до поры до времени держащие в секрете новинку сезона, объявили: в лыжных гонках участвует детский сад «Теремок» из поселка Борска.

Как и положено, юных участников Всероссийского забега зарегистрировали. Немного пугаясь, секретарь соревнований записывала в журнал регистрационные годы рождения — 2010-й, 2012-й и даже 2014-й. Каждый из детей получил свой нагрудный номер.

Когда эта веселая компания выстроилась в шеренгу, сияли не только родители, бабушки и дедушки. Среди нас не было ни одного человека, кто бы не

стасия Терских счастлива. — Нам очень понравилась «Лыжня России». В будущем году обязательно примем участие. Купим всей семье лыжи и будем кататься вместе с мужем и детьми. Очень хочу, чтобы наши дети почаще участвовали в таких мероприятиях. И здоровью польза, и такие прекрасные эмоции!

— Дети в восторге! Они почувствовали свою нужность. Смотрю на Вику: как подросла! Ей очень нравится ходить на пыжах. Стремится к поборам, суетится вокруг всего этого. На следующий год doch пойдет в школу, мечтаем снова приехать скользу. Наверно, надо и мне покупать лыжи, — делится Париса Автощенко.

Справлюсь у родителей:

— А почему вы сегодня учились у своих детей?

— Настойчивости, собранности. Желанию поменяться в лучшую сторону. Вместе с ними, наконец, заняться спортом. А еще

тунам и медаши. Только неудало мы любовались их блеском. Ребяташки быстренько их раскусил. Шоколадные!

Бабушка Максима Косодрыги Татьяна Леонидовна Баутына, в прошлом спортсменка, мечтает о том, чтобы внук пошел по ее стопам. Делится впечатлениями от соревнований:

— Я испытываю восхищение и радость. Восторг от восторга наших детей! Как светились у них глаза от устремленности к цели. Как сердечно были настроены покорить лыжно! Это для них впервые. Очень старались и заслуженно поощрены подарками. Дух захватывает, глядя на их счастливые лица.

Для юных покорителей лыжни подготовили горячий чай и блинчи. Об этом заранее побеспокоились родители и воспитатель Лидия Анатольевна Мицук. Блинчи испекла Лариса Автощенко.

Всего из Борска прибыло 9 машин. Многие приехали целыми семьями. Павел и Ольга Марангос бегали на лыжах вместе с детьми — школьником Сашей и маленькой Аришей. Поболеть за Валерию Пелисову захотели не только родители, но и бабушка Ирина Сергеевна. За Никитой Терских тоже приглядывали и мама, и папа. Елена Шевцова подбадривала шестилетнюю dochку Диану. С детьми были в Мингуле семьи Хамидовых, Черных.

Переполненный впечатлений детсад, засобирался домой. Но организаторы не отпускали его, пока на площадку не привезли фирменный мингульский плов. Уже несколько лет подряд спонсоры (свои имена они попросили не называть) наличные средства готовят для «Лыжни» восточное блюдо отменного вкуса. Ребята

принесли чай, чипсы, чурчишо, чурчишо с чипсами, чурчишо с чипсами и чурчишо с чипсами.

Атамановского сельсовета Анатолий Арефьев, доставивший на «Лыжню России» спортивменок элегантного возраста, попросил организаторов:

— Надо на районном уровне обязательно отметить Борский детсад, особенно поблагодарить заведующую и воспитателей, подготовивших малышей к соревнованиям. Какие они молодцы!

И, правда, молодцы. Ведь у детей, как сказала Татьяна Леонидовна Баутына, появилась любовь к спорту, к физическим нагрузкам, развивать выносливость, умение преодолевать трудности. Тем более детям в школе предстоит сдавать ГТО. Наша задача подготовить их к победе, а память об этом чудесном дебюте останется на всю жизнь.

Ольга ВАВИЛЕНКО (АГ)
Фото автора и воспитателя детсада «Теремок»
Лидии Мищук.



Во время фотосессии дети охотно позировали, но никто не выпустил из рук блинка.



Ведущий специалист по физкультуре и спорту Сергей Пирогов вручает награду самому молодому участнику соревнований Егорке Черных.